
Ata da sessão ordinária da Câmara Municipal de Urandi-Bahia, realizada no dia 

de 07 de abril de 2026. 

Aos sete e dias do mês de abril do ano de dois mil e vinte e seis, às dezenove 

horas na Câmara municipal de Urandi-Bahia, realizou-se a sessão ordinária com 

a presença dos seguintes vereadores: Antônio Carlos Magalhães Freire, Áureo 

Pereira Rodrigues Filho, Edson David Junior, Geraldo Roberto Rodrigues 

Carvalho Filho, Gilberto Santos Pinto, José Dias Da Silva, Manoel Messias de 

Carvalho, Mateus Silveira Oliveira, Nilson Fialho de Carvalho, Selma Ribeiro 

Botelho, Wesley Oliveira Souza Gonçalves, presente também a essa sessão, a 

assessora jurídica doutora Ravanny Alves Albuquerque. Havendo número legal 

o senhor presidente Antônio Carlos Magalhães Freire, após invocar a proteção 

divina para todos declarou aberta a sessão nos termos do regimento interno e 

da lei orgânica deste município. Ato continuo o presidente dar início 

cumprimentando a todos os presentes, todos que acompanham pelas redes 

sociais, logo após passa a palavra para os vereadores estenderem seus 

cumprimentos a toda população. Em seguida o presidente solicita a secretária 

para fazer a leitura da ata do dia 24 de março de 2026, a mesma é colocada em 

votação e aprovada por unanimidade. Em seguida o presidente solicita a 

secretária para fazer a leitura da mensagem do projeto de lei nº008/2026 de 

autoria do poder executivo, que denomina centro municipal de cultura Propércio 

Fernandes Baleeiro, o prédio histórico da antiga prefeitura municipal e dá outras 

providências. Logo após o presidente solicita o parecer da comissão de 

constituição, redação e justiça onde é aprovado por unanimidade, o projeto é 

colocado em votação aos vereadores e segue aprovado por unanimidade. Na 

sequência foi realizado a leitura de alguns pedidos de indicações, onde todos 

foram colocados em votação e aprovados por unanimidade. Indicação 

nº122/2025 de autoria do vereador Áureo Pereira Rodrigues Filho, que o poder 

executivo municipal através do departamento competente providencie a 

construção de um cemitério no povoado de Estreito, município de Urandi Bahia. 

Indicação nº003/2026 de autoria do vereador Wesley Oliveira Souza Gonçalves, 
que o poder executivo municipal através do departamento competente 
providencie a pavimentação das ruas localizadas no entorno da Av. Santo 
Antônio, nas proximidades do PSF em construção no bairro Vermelho, no 
município de Urandi Bahia. Indicação nº007/2026 de autoria dos vereadores 
Antônio Carlos Magalhães Freire e Mateus Silveira oliveira, que o poder 
executivo municipal através do departamento competente providencie 



construção de uma ponte no Rio São Domingos, na comunidade de Passagem 
Funda, município de Urandi Bahia. Indicação nº008/2026 de autoria do vereador 
Wesley Oliveira Souza Gonçalves, que o poder executivo municipal através do 
departamento competente providencie a construção de uma praça de 
alimentação no bairro Xavier, nos canteiros que atualmente se encontram em 
terra batida e sem qualquer utilização, localizados ao longo da Avenida Do 
Referido Bairro. Também foi realizado a leitura de um pedido de providência, 
onde foi colocado em votação e aprovado por unanimidade. Pedido de 
Providência nº021/2025 de autoria do vereador Wesley Oliveira Souza 
Gonçalves, para estudo e viabilidade da revitalização de calçadas e meios-fios, 
no bairro Vista Alegre, Urandi Bahia. Em seguida o presidente passa a palavra 
para o vereador Wesley Oliveira Souza Gonçalves onde o mesmo destacou a 
importância do esporte para a saúde e lazer, mencionando reuniões no povoado 
de Núcleo Dois para implantar o "boleado", vôlei e balé para crianças, além da 
entrega de equipamentos esportivos. Na área de infraestrutura, informou sobre 
o acompanhamento da pavimentação na entrada do Estreito e agradeceu à 
deputada Ivana Bastos pela ligação da energia elétrica nas fazendas Lajes e 
Cachoeira. Ele também anunciou que recebeu a visita técnica para uma medição 
de um complemento de 1 km de iluminação pública na saída para Cantinho (BA-
263). Logo após a palavra é concedida ao vereador Manoel Messias de 
Carvalho, que agradece à deputada Roberta Roma pelo envio de kits de irrigação 
para a comunidade de Cantinho. Ressaltou a importância desses equipamentos 
para os produtores locais e agradeceu o apoio do colega vereador Rodrigão 
nessa conquista. O vereador Gilberto Santos Pinto agradece ao prefeito e ao 
secretário de obras, pelo envio de máquinas para o conserto das estradas 
principais, visando melhorar o tráfego para toda a população. Logo após o 
vereador Áureo Pereira Rodrigues Filho, celebrou a conquista de uma máquina 
Patrol para o município, fruto de articulação em Salvador com a vereadora 
Selma. Ele exaltou o trabalho da deputada Roberta Roma, mencionando que, 
além da Patrol, ela destinou recursos para saúde, kits de irrigação, um trator 
implementado e apoio a escolinhas de futebol. E concluiu relatando os poços 
artesianos conseguidos via deputada Ivana Bastos. O presidente passa a 
palavra para o vereador Mateus Silveira Oliveira que destacou o início do 
mapeamento para a construção de pontes na região de Jaqueira, Cachoeira e 
Landim. Na saúde, informou que o deputado Daniel Almeida destinou um valor 

de 300.000,00, neste ano de 2026, e relembra que no ano anterior o deputado 
contribuiu com a saúde do município valores que na soma total foi no valor de 
900.000,00 reais. Por fim, reforçou o pedido de socorro dos moradores da zona 
rural para o cascalhamento das estradas desgastadas pelas chuvas. A 
vereadora Selma Ribeiro Botelho fez uso da palavra justificando seu atraso na 
sessão devido a uma viagem e problemas de saúde. Ela parabenizou o prefeito 
pelo trabalho e congratulou o vereador Rodrigão pela conquista da Patrol, 
reforçando a necessidade de melhorias nas estradas deixando toda a população 
agradecida. O presidente faz uso da palavra relatando sobre o período chuvoso, 
ressaltando que o mau estado das vias prejudica o transporte escolar e o acesso 
a hospitais. Ele listou diversos deputados, Manuel Rocha, Roberta Roma, Daniel 
Almeida e Charles Fernandes, que enviaram emendas para saúde, tratores e 
máquinas. Em um tom mais pessoal, relatou sua vivência na Semana Santa e 
compartilhou um livramento vivido por seu filho, que sofreu um acidente de carro 
no sábado anterior, mas saiu ileso e conclui agradecendo a Deus por essa 



benção. E não havendo mais nada a ser tratado o presidente agradece a todos 
pela participação e declara encerrada a sessão. Pra constar eu Verônica Martins 
Santos Santana, lavrei a presente ata que após lida e aprovada será assinada 
pelo presidente e demais vereadores, sala das sessões em 07 de abril de 2026. 
 


